

To: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>
Cc: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>
From: 5.1.2e)
Sent: Tue 1/19/2021 7:50:27 PM
Subject: RE: Overleg Grapperhaus - Gedragsunit RIVM over avondklok
Received: Tue 1/19/2021 7:50:28 PM

Ha 5.1.2e

T.a.v. de avondklok en jongeren.

- We hebben in december het Jeugdpakket gelanceerd. We gaan gemeenten oproepen om hiervan activiteiten te organiseren voor jongvolwassenen. We hebben de stas gevraagd om hier extra social media aandacht aan te besteden. We zullen dit ook opbrengen in het wekelijkse doorbraakoverleg met gemeenten (over sociale impact van corona).
- De pilot sneltesten bij universiteiten en hogescholen intensiveren. Jongvolwassenen hebben enorm behoefte aan fysiek veilig onderwijs. We nemen hiervoor contact op met OCW. Daarnaast hebben jongeren en onze eigen stas het idee om online onderwijs naar de avonden te verplaatsen, zodat men elkaar overdag kan. Maar dit heeft ook risico in zich dat jongeren sociale activiteiten naar overdag gaan verplaatsen, terwijl de avondklok bedoeld is om aantal contacten te beperken.
- Met DMO en Sociaal Werk Nederland willen we afspraken maken om jongerenwerkers in te zetten als coachende/helpende hand om jongeren op goede manier aan te spreken om zich aan avondklok te houden.

T.a.v. het inzetten van jongerenwerkers, lijkt het me handig als Rutte dat morgen ook kan benoemen. 5.1.2e heeft hiervoor 5.1.2e al benaderd, maar ik gok dat dit in de speech van Rutte zit.

Groeten,

5.1.2e

Van: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>

Verzonden: maandag 18 januari 2021 18:02

Aan: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: FW: Overleg Grapperhaus - Gedragsunit RIVM over avondklok

Voor de duidelijkheid, het zou gaan om evt aanvullende maatregelen jongeren en kwetsbaren.

Groet, 5.1.2e

Verzonden met BlackBerry Work

(www.blackberry.com)

Van: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>

Datum: maandag 18 jan. 2021 5:43 PM

Aan: 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>; 5.1.2e) <5.1.2e @minvws.nl>

Onderwerp: Overleg Grapperhaus - Gedragsunit RIVM over avondklok

Hallo collega's,

Vanmiddag aangeschoven bij overleg minister V&J met Gedragsunit over avondklok in het geval deze er gaat komen.

Belangrijkste punten:

- Gaat veel aandacht naar niet naleving van regels door jongeren (bezoek en groepsgrootte). O.b.v. de cijfers zijn de verschillen tussen jongeren en ouderen echter niet zo groot (9% van de jongeren en 3-5% van de ouderen), zeker niet in absolute zin (zijn veel meer ouderen). Advies op te passen met stigmatiseren jongeren, veel beter op **gedrag van iedereen te richten** ipv doelgroepen/leeftijd.
- Als avondklok er komt belangrijk vanuit gedrag om **urgentie en effect van de maatregel goed te kunnen uitleggen** en te communiceren. Urgentie vertaald zich in inzichtelijk maken dat we met z'n allen alles op alles moeten zetten om VK-situatie met nieuwe varianten (3^e golf) te voorkomen, avondklok helpt daarbij. Deze zal 2,5 weken gaan gelden (wet laat alleen korte termijn toe)

Qua communicatie inzetten op voorkomen 'geanticiperde spijt' als we (weer) te weinig ingrijpen. Met avondklok juist "alles eraan gedaan". Qua perspectief geen absolute zekerheid te geven, maar als we niets doen, zijn we zeker slechter uit (MV&J wilde concreter perspectief, maar waarschuwing RIVM termijnen te gebruiken, gevaar om weer niet te halen)

- **Positieve benadering** ("wij Nederlanders kunnen dit" ipv te wijzen op niet naleven. Licht niet aan jullie)
- Wij doen dit niet alleen voor de kwetsbaren, maar **ook om de scholen weer zo snel mogelijk open te krijgen.**
- **Erken ook de vervelende effecten** van een avondklok
- Tot slot werd zorg uitgesproken over effect avondklok op kwetsbaren (o.a. eenzamen) en sociale cohesie (jongeren) en worden nog alternatieven gezocht om aan te bieden of te stimuleren tijdens de avondklok (bv wijk-webex werd genoemd, iedere avond eenzaam persoon bellen). **5.1.2e in dit verband de vraag aan jullie of jullie alternatieven weten?**
- Morgen gaat overleg verder om laatste punt verder in te vullen, als ook of/hoe perspectief concreter kan worden ingevuld.

groet, **5.1.2e**

5.1.2e

PDC-19

Ministerie van VWS

5.1.2e @minvws.nl

T. 0 **5.1.2e**